
PREVEDERI LEGALE PRIVIND ÎNSCRIEREA LA CONCURSUL NAŢIONAL PENTRU 

OCUPAREA POSTURILOR/CATEDRELOR DECLARATE VACANTE/REZERVATE ÎN 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL PREUNIVERSITAR – sesiunea 2023 

 

Extras din METODOLOGIA – CADRU privind mobilitatea personalului didactic de predare din 

învăţământul preuniversitar în anul şcolar 2023-2024, aprobată prin Ordinul ministrului educației nr. 

6218/09.11.2022  

 

Cererile de înscriere la concursul naţional, însoţite de copii de pe documentele solicitate, se 

înregistrează la unul din centrele  de înscriere la concurs conform arondării disciplinelor. (Centre de 

inscriere) 

Candidaţii se pot înscrie la concursul naţional, în perioada prevăzută de Calendar, şi în două sau 

mai multe judeţe ori în municipiul Bucureşti şi în alte judeţe.  

La concursul naţional au dreptul să participe persoanele care îndeplinesc condiţiile de studii şi de 

pregătire psihopedagogică prevăzute de Metodologie, care au capacitatea de exercitare deplină a 

drepturilor, o conduită morală conformă deontologiei profesionale, sunt apte din punct de vedere 

medical şi psihologic pentru îndeplinirea funcției didactice şi nu îndeplinesc condiţiile legale de 

pensionare pentru limită de vârstă.  

Nu au dreptul să participe la concursul naţional persoanele care se află într-una dintre următoarele 

situaţii: 

a) nu prezintă un document medical emis de un medic de medicină a muncii sau de un cabinet 

de medicină a muncii din care să reiasă faptul că nu există incompatibilități de ordin medical cu funcţia 

didactică; 

b) au fost condamnate penal definitiv pentru infracțiuni contra persoanei săvârșite cu intenție în 

împrejurări legate de exercitarea profesiei, până la intervenirea unei situaţii care înlătură consecințele 

condamnării; 

c) au fost sancționate, pe parcursul anului şcolar curent sau în ultimii 2 (doi) ani şcolari încheiaţi, 

cu desfacerea disciplinară a contractului individual de muncă. 

Datele din fișele de înscriere a candidaţilor sunt înregistrate în sistemul informatizat. 

În perioada de validare a fișelor de înscriere, candidatul primește fișa martor extrasă din sistemul 

informatizat pe care este obligat să o verifice şi să o semneze, alături de reprezentantul inspectoratului 

şcolar, pentru conformitate. Un exemplar se înmânează candidatului, iar celălalt rămâne la centrul în care 

are loc înscrierea. Neprezentarea candidatului sau a unui împuternicit al acestuia, desemnat prin procură 

notarială în original, la validare, în perioada prevăzută de Calendar, atrage după sine anularea înscrierii 

candidatului la concurs, cu excepția absolvenților din promoția curentă a studiilor sau a departamentelor 

http://ismb.edu.ro/documente/personal/2023/Mobilitatea/Concurs%20National/Centre_inscriere_concurs_titularizare2023.xlsx
http://ismb.edu.ro/documente/personal/2023/Mobilitatea/Concurs%20National/Centre_inscriere_concurs_titularizare2023.xlsx


pentru pregătirea personalului didactic. În mod excepțional, absolvenții din promoția curentă a studiilor 

sau a departamentelor pentru pregătirea personalului didactic pot să prezinte adeverinţa de absolvire şi 

să valideze fișa de înscriere până la data susținerii probei scrise (12 iulie 2023 – ora 8.00). Absolvenții 

promoției curente pot participa la proba scrisă în cadrul concursului naţional pentru ocuparea posturilor 

didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar numai după prezentarea 

adeverinței de absolvire a studiilor sau a programului de pregătire psihopedagogică. 

Pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate din învăţământul 

preuniversitar se pot înscrie la concurs absolvenți cu diplomă ai învăţământului superior, postliceal sau 

mediu care au înscrisă/e pe diplomă/diplome specializarea/specializările corespunzătoare posturilor 

didactice/catedrelor respective în concordanță cu Centralizatorul şi care prezintă, în perioada de înscriere 

la concurs, avizele şi atestatele suplimentare pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor care necesită 

avize şi atestate, conform prezentei Metodologii. 

Cadrul didactic care a obținut cel puțin media 8 (opt) la inspecțiile la clasă în profilul postului, dar 

nu mai puţin de 7 (şapte) la fiecare dintre acestea, în cadrul examenului național de definitivare în 

învățământ, sesiunea 2023, pe parcursul anului şcolar 2022-2023, poate folosi acest rezultat și în cadrul 

concursului naţional, sesiunea 2023, pentru angajare pe perioadă nedeterminată sau determinată. Cadrul 

didactic care a obținut cel puțin media 5 (cinci) la inspecțiile la clasă în profilul postului, în cadrul 

examenului național de definitivare în învățământ, sesiunea 2023, pe parcursul anului şcolar 2022-2023, 

poate folosi acest rezultat și în cadrul concursului naţional, sesiunea 2023, pentru angajare pe perioadă 

determinată, pentru posturile didactice/catedrele care nu necesită probă practică/orală. În situația în care 

candidatul optează și pentru susținerea inspecției speciale la clasă în cadrul concursului naţional, 

sesiunea 2023, la media finală a concursului se ia în calcul nota obținută la inspecția specială la clasă în 

cadrul concursului. Media obţinută la inspecțiile la clasă în profilul postului, în cadrul examenului 

național de definitivare în învățământ, sesiunea 2023, pe parcursul anului şcolar 2022-2023, se poate folosi 

numai pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor în unităţile de învăţământ din judeţul/municipiul 

Bucureşti în care candidatul este înscris la examenul național de definitivare în învățământ. 

  

Alte prevederi legale privind înscrierea la concursul naţional pentru ocuparea 

posturilor/catedrelor declarate vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar – sesiunea 2023 pot 

fi consultate în METODOLOGIA – CADRU privind mobilitatea personalului didactic de predare 

din învăţământul preuniversitar în anul şcolar 2023-2024, aprobată prin Ordinul ministrului educației 

nr. 6218/09.11.2022 (Metodologie) 

http://ismb.edu.ro/documente/personal/2023/Mobilitatea/anexa_ordin_6218.pdf

